

## 原国务院副总理 为什么后悔加入中共？

看中国



新四军第六师师长兼政治委员谭震林

谭震林1926年加入中共，后一直追随毛泽东，1949年历任中共浙江省委书记、华东局第三书记、中共中央副秘书长、国务院副总理等职。然而，就是这样一个高官，却在文革期间喊出了后悔加入中共及跟毛走。

### “三不该”与“二月逆流”

1966年文革爆发后，在毛泽东的纵容下，红卫兵四处打、砸、抢、烧，残害无辜。中共党内大批元老对毛及执行毛命令的江青非常不满。

1967年2月14日、16日，中央政治局在怀仁堂召开碰头会，召集人是周恩来，与会者包括陈伯达、康生、张春桥、叶剑英、谭震林等。在16日的会上，时任国务院副总理的谭震林，质问张春桥为何要迫害上海市委书记陈丕显？张春桥回答是“群众不答应！”被激怒的谭震林说道：“你们的目地就是要把老干部统统打倒。四十年的老革命，落得家破人亡。这是党的历史上斗争最残酷的一次，超过历史上任何一次。照这样下去，你们干吧，我不干了，不跟了（指紧跟毛泽东），砍脑袋，坐监牢，开除党籍，我也要跟你们斗争到底！”

他还提高嗓门说：“我一生犯了三个错误，第一、我不应该活到今天；第二、不应该跟毛泽东干革命；第三、不应该加入中国共产党。”说完便拂袖而去。

藉着谭震林的话，陈毅、叶剑英、聂荣臻、李先念等人也趁机对造反派批斗老干部提出了批评。这就是文革初期被定为“二月逆流”的“四帅三老”“大闹怀仁堂”。

### 再度向毛表态

在江青将谭震林的话以及其他将领的表现告诉毛泽东后，毛在2月18日召开政治局会议并大发雷霆，称“否定文化大革命，办不到！大闹怀仁堂，就是要搞资本主义复辟，让刘、邓上台……”

谭震林打断毛的话，称自己没错，并再度表示自己“不该早入党40年，不该跟你干革命，也不该活到65岁”。毛愤然离开了会场。此后，谭被毛责令“请假检讨”。

谭震林两度发出同样之语，显然是因为其头脑中对此已思考多日，并非一时心血来潮。

### 被打成“大叛徒”

据大陆《文史月刊》2008年10期中的《“二月抗争”中的谭震林》一文记载，1968年3月21日，在京西宾馆礼堂，一群来自江苏的汇报团成员在等待中央领导的接见，周恩来、江青等出席。在会上，江青向人们宣布了一条爆炸性的消息：“我们有确凿证据，谭震林是大叛徒！”第二天的“红卫兵”小报，几乎全部刊登了“谭震林是大叛徒”的消息。

6天后，江青、康生又在首都工人体育场的主席台上，再次声称“谭震林是一个叛徒”。一时间“打倒大叛徒谭震林”的标语铺天盖地而来，全国各地也相继掀起了揪斗“谭式人物”的狂潮。

与惨死的彭德怀、贺龙、陈毅相比，谭震林虽然吃了些苦头，但毕竟还是保住了性命。1971年林彪出逃后，毛对“二月逆流”成员态度有所改变，谭也给毛写信认错。1973年，谭震林在毛的特批下，被恢复了原来的生活待遇，还被选为中央委员。1975年出任了全国人大常委会副委员长。

### 结语

谭震林两次发出“后悔加入中共、跟着毛”，他是深知中共的残酷的，因为他自己就曾经在肃反扩大化时，以莫须有的罪名，和项英共同合谋处决（用大刀砍杀）了原红12军参谋长林野夫妇。

估计当同样的迫害落在自己身上时，谭震林才意识到跟着中共和毛是一个多么愚蠢的决定。只是上贼船易，下贼船难，谭震林直到临终还是坐在了中共这条贼船上。

### 退党（团队）方法

1. 请拨打全球退党服务中心电话：  
001-866-697-6570  
热线电话：001-702-873-1734

2. 请翻墙登录退党网站在线办理“三退”：  
santui.tuidang.org。全球退党服务中心“退党（团队）证书”被美移民官认可。

3. 用海外邮箱发送电子邮件至  
tuidang@epochtimes.com。

4. 也可把“三退”声明写在纸上贴出去，有条件时再上网声明。

注：中共对退党热线做了手脚，电话接通后有录音告知：“这是空号，请不要打这个电话。”请别上当，不要挂电话，很快就能接通，请相互转告。